

石泉路街道荣获首批上海市儿童友好社区示范点称号

近日，首批上海市儿童友好社区示范点评估结果出炉，石泉路街道荣获“上海市儿童友好社区示范点”称号。

石泉路街道儿童服务中心位于网格化管理综合服务片区——兰田片区，片区中心坐落于中山北路2605弄43号，周边包括8个居委会，服务覆盖周边3.62万人。片区内提供党群服务、两代表一委员接待、社区议事、人民调解、综合为老服务、青少年服务、儿童教育等功能。片区内儿童服务中心开设一系列亲子教育课程、好妈妈学习课堂、家长互动沙龙、亲子专题教育讲座，覆盖0-18岁年龄段的各类不同教育服务，开放时间为周一至周六上午9:00-11:00，下午14:00-16:00。

兰田片区外的七彩人生广场通过改造成“学习强国”主题公园，安装“学习强国”智能机器人和电子触摸屏、秋千、摇椅等玩乐设施，让孩子们边玩耍边能够感受到社会主义核心价值观等正面教育宣传内容，进一步推动儿童社区的思想道德建设



设和文明行为建设。

让童话成真，让儿童梦想成真。是街道创建儿童友好社区的初心和动力。今后

街道会尽心竭力、砥砺前行让儿童见证友好、见证幸福，让“儿童友好”成为石泉的新名片，成为石泉儿童的骄傲。

“泉公益”线上花开 陪你一起“家”年华

2021年寒假，石泉路街道学生社区实践指导站推出“互联网+”“泉公益——快乐直通车”新时代文明实践主题活动，借助网络的神奇力量，打破空间壁垒，实现课堂同步、课堂互动、教学共享。课程开设一周，已有近100户家庭参与科学、环保、节约、传统文化、亲子互动等课程，课程增强了亲子间的互动交流，促进孩子的健康成长，为孩子的未来打下了良好基础。

DIY平衡机器人、环保微景观、五谷杂粮画、传统绘画脸谱、心理讲座、亲子手工……在提高学生动手能力的同时，志愿者老师还进行了内容再提升，通过微信互动将科学、环保、节约、文化理念根植同学们的心中。



党建引领，以校带家，全心服务过新年

2月10日上午，石泉路街道社区党群服务中心组织镇坪路居民区党总支党员及中北一小学生志愿者开展以“党建引领，以校带家，全心服务过新年”为主题的

活动。观看一部建党短片。观看《建党100周年》宣传片，通过回顾党的光辉历程、编

怀党的丰功伟绩、弘扬革命红色精神增强同学们的责任感和使命感。

开展一场知识竞赛。以知识竞赛的方式让同学们学到更多党的知识，为现在的美好家园添砖加瓦。一只只高高举起的小手，彰显出同学们的热情及扎实的知识储备。

组织一次实践活动。在党员志愿者的

带领下，同学们穿上志愿者马甲、手拿小火钳，开始了一场美化社区环境之旅。无论是烟头还是小纸屑，都逃不过他们的火眼金睛。

此次活动通过以“校”带“家”的新模式，教育一个学生、带动一个家庭、文明整个社区，以优异的成绩迎接建党100周年。

校园动态

家校携手‘疫’起成长

管弄新村小学举行2021寒假云端家长会暨学生线上返校活动

为了充分发挥家校教育合力，做好学生假期安全，指导家长和学生一起如何度过疫情时期的寒假生活，管弄新村小学于2月5日晚上组织召开了以“家校携手，‘疫’起成长”为主题的寒假线上家长会，本次家长会是新学期做好线上教学的又一次演练，也是落实特殊时期家校共育的新举措。

家长会中，各班主任根据班级实际情

况，就假期安全、疫情防控、心理健康、居家生活安排以及家校假期指导策略等方面和家长进行了交流，引导家长寒假在家的有效陪伴，帮助学生养成良好的生活、学习的习惯，学会情绪管理，克服假期综合征等等。所有的任课老师就学生的《寒假生活》作业做了有针对性的指导。

线上家长会的时间是有限的，但沟通所带来的价值却是无限的，虽然隔着屏幕，

同样也能感受到家长的真挚和热情，他们早早调试好线上设备，静静地和孩子一起认真聆听家长会，有的家长还拿出纸和笔把老师讲的重点记下来，家长们的以身作则就是孩子学习的最好榜样。

爱是教育的专业表达，线上家长会成为一种全新的体验。疫情挡不住成长脚步，距离隔不开家校的交流，让家校携手，“疫”起成长，守护孩子健康、快乐的成长！

大手牵小手 志愿服务行

光新学校开展“党带队暖冬行动”志愿服务活动

1月14日，光新学校党支部以党带队的形式开展了“大手牵小手 志愿服务行”暖冬行动服务活动。学校部分党员教师、学生志愿者，共同参与了此次活动。

在学校党支部副书记孙莉的带领下，由学校党员教师、学生志愿者组成的一支“志愿服务小分队”环绕宝华城市之星进行卫生保洁。活动中，志愿者们分工明确，

相互配合，不怕脏不怕累，有的拿着手持夹，有的撑开垃圾袋，弯腰低头，夹拾绿化带杂物、烟蒂，清除人行道上的白色垃圾等，用自己的实际行动为建设美丽普陀做贡献。在志愿者们的共同努力下，不一会功夫，人行道被清扫的干干净净，焕然一新，得到了过往群众的高度赞扬。

创建文明城市，共享和谐家园。在此

次“一师一居委 志愿进社区”活动中，学校党员教师们自觉践行志愿精神的同时，也宣传了健康、卫生、文明等方面的理念。未来，学校将进一步探索党员服务社区的长效机制，继续履行和主动承担社会责任，不忘初心、牢记使命，以实际行动奉献爱心、传递温暖，向社会传播更多的正能量。

登明珠，观红色之都近代变迁

北海中学开展学“四史”学习教育实践活动

1月15日下午，北海中学全体教师开展了2021年第一次“学四史”教育实践活动，本次目的地是上海的地标建筑——东方明珠电视塔。老师们参观了上海城市历史发展陈列馆，通过生动的蜡像和人物陈列，进一步了解上海这座红色之都的历史变迁。

步入上海城市历史发展陈列馆，老师们仿佛回到了上海的昨天。“车马春秋”“城隍风貌”“开埠掠影”“十里洋场”“海上旧踪”“建筑博览”，通过不同时期的展

馆，老师们身临其境地感受不同历史时期的上海风情，馆内更有丰富的照片、动画、视频带来老上海的视听盛宴。老师们进入展馆，开始了分组参观。每位老师对上海这座城市都有自己的理解和独家记忆，因此在每个展馆驻足的时间也不尽相同。

通过这次上海城市历史发展陈列馆之旅，老师们对于上海近代的历史有了更深入的了解，感受到近代上海的风雨飘摇，又看到她在探索中走向发展与繁荣。这无疑

是一部生动的历史教科书，通过实物的沉浸式体验，仿佛可以听到上海铿锵的时代脚步声，看到申城百年沧桑的缩影。展馆外现代化的城市建筑，车水马龙的忙碌景象，又给予大家近距离感受浦东开发开放30年辉煌成就的体验。

回眸历史，珍惜今日，展望未来，北海人将继续从“四史”学习中汲取精神养分，以史为镜，不忘初心，牢记使命，将正能量和红色基因延伸、落实到育人工作中。